

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

## ФРОНTOVIKAМ — ВНИМАНИЕ

Недавно мы сообщали о проведенном очередном мероприятии в лучинском клубе фронтовиков — о новогодней встрече во Дворце культуры. Такое живое общение ветеранов войны, совместный отдых, неподдельное внимание друг к другу, соучастие и моральная поддержка старых друзей обогащают жизнь этих пожилых людей. Есть надежда, что такое и впредь будет продолжаться. Не секрет, что многое здесь зависит от финансовых обстоятельств. Не все задуманное можно сделать и на взносы, хотя на сумму их не скупятся сами

ветераны. Живет клуб в основном на спонсорство. В нем не отказывают ведущие предприятия и организации города. Поступил первый взнос и в наступившем году. Довольно крупную сумму — 50 тысяч рублей перечислило клубу руководство комбината «Стройдеталь».

Члены клуба могут порадоваться и за своего товарища, одного из активных членов совета клуба Михаила Евсеевича Хайкина. В честь его 70-летия со дня рождения — 1 января 1994 года, глава городской администрации Я. Я. Богданов подписал документ, в кото-

ром подчеркиваются большая трудовая и общественная деятельность, личный вклад Михаила Евсеевича в развитие города. М. Е. Хайкину объявлена благодарность и выплачена премия в размере двух минимальных окладов.

Действительно в дело строительства нашего города, в развитие комбината «Стройдеталь» этот ветеран войны и труда, по-прежнему остающийся в рабочем строю, внес неоценимый вклад.

О. СВЕТЛОВА.

## ОБ ЭТОМ НЕ ПОМНИТЬ НЕЛЬЗЯ

БИБЛИОТЕКИ ПРИГЛАШАЮТ СЛАНЦЕВЧАН

Юбилейным датам — пятидесятилетию снятия блокады Ленинграда и освобождения Ленинградской области от немецких оккупантов в январе и в феврале в библиотеках города и района посвящено очень много интересных мероприятий.

В объединенной районной библиотеке состоится выставка - просмотр публикаций краеведов. Внеэстабионарный отдел, который обслуживает организацию и предприятия города, где нет своих библиотек, организует выставку «Нам об этом не помнить нельзя».

В феврале автобиблиотека приглашает в деревню Малая Февка ветеранов и жителей окрестных деревень на вечер воспоминаний «Слушая ветеранов».

Наверное, каждый житель города читал выбитые на гранитной доске на братском захоронении слова поэта Георгия Суворова. Он был сибириком, погиб, защищая наш район, и похоронен в братской могиле на северной

окраине города. На устный журнал о нем «Поэтом был, погиб солдатом» приглашает городская детская библиотека в Лучках.

Разнообразные мероприятия пройдут в сельских библиотеках. В январе в библиотеке Высятки состоятся краеведческие чтения «Дальних лет суровая пора». Будет организована выставка и просмотр литературы «И подвиг твой бессмертен».

В феврале Выкатская библиотека совместно с Домом культуры проведет вечер для ветеранов, а также подготовят с участием школы тематический вечер для учащихся «25-го года рождения». В Загрянье много лет крепка дружба ветеранов и школьников. Юбилейным датам здесь будет посвящен вечер «Шла война народная». Герои-партизаны встретятся в Старопольском Доме культуры. Для них сельская библиотека организует исторические чтения.

Н. СТЕПАНЕНКО.



## ВЫСТАВКА О ДЕТЯХ БЛОКАДЫ

В детской объединенной районной библиотеке работает выставка книг «В блокадных днях». Подготовлена она для ребят, посещающих старший абонемент — от 5 класса и старше. Эпиграфом ей служат слова Ю. Воронова:

«Чтоб снова на земной планете  
Не повторилось той зимы,  
Нам нужно, чтобы наши дети  
Об этом помнили, как мы».

Книги посвящены детям блокадного Ленинграда. Многие лет детей блокады олицетворяла Таня Савичева. Но не только о ней нужно знать и помнить. Их были тысячи, взрослых и детей, кто жил, боролся со смертью, работал в осажденном городе. Выставка заинтересует всех ребят, которые увлекаются историей.

## ВИТАМИНЫ ДЛЯ МАМ

Наступивший год объявлен международным годом семьи. Многим семьям сейчас, особенно тем, где маленькие дети, живется трудно. Управление социальной защиты населения стремится оказать им хоть какую-то поддержку. И в первую очередь, кормящим матерям. Для них на средства городского фонда социальной защиты приобретены витамины. Они переданы в детскую поликлинику и будут выданы кормящим матерям. Будут они чувствовать себя хорошо — будут здоровы и малыши.

Т. КРЫЛОВА.

## ПОСИДЕЛКИ

13 января Дом культуры горняков приглашает любителей песен, частушек на сланцевские посиделки. Все собравшиеся смогут весело провести время в кругу друзей, встретить старый Новый год и обзавестись новыми друзьями. Начало в 18 часов.

Ю. ВОРОНЦОВ.



Навстречу  
60-летию  
города

## ВСЯ ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

К Нине Александровне Криваковой я попала в гости не случайно. В редакцию пришло письмо, в котором автор просил написать об этой интересной женщине: она четверть века отдала легкой шахтерской профессии.

Нина Александровна закончила горный техникум. Все свои мечты она связывала с далеким Магаданом. Очень ей хотелось попасть в этот далекий город, о котором так много слышала. Но одно дело мечтать, а ехать надо было по распределению.

...Под стук колес хорошо спалось в теплом вагоне, и не тревожило молодую девчонку то, что поезд уносил ее так далеко от родных мест — в Среднюю Азию. Много интересного рассказывала Н. А. Кривакова о вольфрамовых рудниках, где ей пришлось работать. Сколько загадочных явлений природы довелось ей увидеть. Побывала в пещерах, посмотрела на подземные необычные богатства. Помните, как в сказке у Бажова «Каменный цветок», какую красоту преподнесла своему герою Хозяйка Медной горы. Так и тут.

Но жизнь повернула по своему. В 1961 году Нина Александровна приехала в Сланцы. Все лето она работала в пионерском лагере «Чайка», и прижилась, осталась здесь навсегда.

— Когда я впервые увидела город, — стала вспоминать она, — то поразил он меня тем, что точно такой же я видела там, в Средней Азии, весь почти белокаменный. Как раз при мне стали застраивать 11-й квартал. Пятиэтажки все беленькие одна за другой росли, как грибы. Быстро строили, дружно. К этому времени я уже на шахту Кирова устроилась. Взяли начальником смены на сортировку. Трудный это участок работы. Больше не тем, что много сил и энергии приходилось тратить, а скорее всего, возникали постоянно непредвиденные ситуации, сложности. В смене трудились одни женщины, а ладить не всегда умели между собой. А мне хотелось чего-то другого. И когда появилась возможность переи-

ти горным мастером, я ни минуты не колебалась, дала свое согласие.

Конечно же, шахта Кирова — не вольфрамовые рудники. И тем более, что она была уже неперспективной. Работал только один ствол, добыча шла в огражденных размерах. То есть Нина Александровна попала на шахту в то время, когда все уже было определено, ничего нового не строилось.

Вентиляция — дело не шуточное. Здесь постоянно приходилось держать все под контролем, поэтому Н. А. Кривакова каждый день спускалась в шахту, а там заботы затягивали, не замечала порой, как и смена заканчивалась.

Многие шахтеры обращались к горному мастеру еще и до спуска в шахту: то возникали у них какие-то вопросы, а то приходили и с претензиями.

— Выслушаю их, потом спешу все проверить, — рассказывает Нина Александровна. — Доберусь до того места, где они добычу ведут, посмотрю, и тут им, бывало, от меня и попадало. Они кругом дырок понаделают, а потом сетуют на плохую вентиляцию. Что ж, приходилось и воевать, иначе не бывает на работе.

Вот так в трудах и работах протекло много лет. 23 года накопилось у этой женщины только подземного стажа. Но вот звание «Ветеран труда» она не заработала и ушла на заслуженный отдых с обидой в душе. Потому несколько раз пыталась восстановить справедливость, писала заявления в профком, была на приеме у директора объединения, но так все и не решилось. Хотя, по словам самой Нины Александровны, она третья женщина, которая имеет такой большой шахтерский стаж, да еще подземный.

Теперь Н. А. Кривакова много времени и внимания уделяет своему внуку, который вместе с мамой приехал в гости, чтобы поздравить дорогого человека с юбилеем. 8 января Нина Александровна получила много поздравлений от родных, друзей, знакомых и была по-настоящему счастлива.

В. ПЕРМИНОВА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

Общество инвалидов Сланцевского района проводит общерайонную конференцию инвалидов 15 января в 11 часов в ДК горняков.

Приглашаются все инвалиды Сланцевского района.

Правление.



